

## 高效化纠纷企忧

杭州政法融媒体中心 姚佳好  
通讯员 黄佳伟 郑梦莹

本报讯 近日,一家北京工程公司负责人因一笔工程款迟迟未到账,致电杭州市钱塘区综治中心求助。

该公司与钱塘区某环境能源公司因一项车库建设工程的尾款支付问题产生纠纷,涉及金额1100余万元。北京公司认为工程已达标,要求付款;而环境能源公司则指出工程存在质量问题,需维修后方可结算。多次协商无果后,北京公司向法院提起诉讼。

10月17日,该纠纷被提交至区综治中心。中心工作人员经研判,认为双方争议焦点明确,均有解决意愿,遂依托“综调委”工作体系,引导双方优先以非诉方式化解矛盾,并考虑后续合作可能。

在征得北京公司同意后,案件通过基层智治综合应用平台分流至临江街道综治中心,并指派专业调解员金利权开展诉前调解。金利权认为,本案存在“跨地域、金额大、专业性强”三大难点。为此,他多次主动联系北京公司,沟通事件经过与核心诉求;对起初态度消极的本地企业,则通过面对面沟通,耐心释法说理。

针对工程质量是否达标这一核心争议,金利权提出引入独立第三方检测机构进行评估的方案。该方案获双方认可,双方约定:若评估结果认定需维修,则由施工方维修后付款;若确认质量达标,业主方立即支付尾款。

10月21日,在综治中心见证下,两家公司正式签署调解协议。事后回访中,双方均对处理结果表示满意。

据了解,今年以来,钱塘区各调委会已成功调解纠纷2756起,涉案总金额逾9600万元。

## 法援纾困暖人心

本报记者 王亚 通讯员 段婧华

本报讯 目前,年迈的陈老走进江山市司法局,将一面锦旗送到工作人员手中。他声音哽咽地说:“还好找到了法律援助,不然家里两个小孩真不知道该怎么办……”

2024年7月,陈老的独子陈某与王某合伙开办一家美发店,双方签订《合伙协议书》,约定出资比例为7:3。然而同年9月25日,王某在下方固定人字梯时,未将中间绳索紧固,仅单手扶梯,导致正在梯上调整空调出风口的陈某摔落,不幸身亡。

家中顶梁柱骤然离世,陈老夫妇不仅要承受丧子之痛,还需抚养儿子留下的两名年幼子女。他们多次与王某协商赔偿事宜,均未能达成一致。

2024年10月,在陈老孙子所在学校“15分钟公共法律服务圈”点位的青少年维权排查中,该纠纷经审查属于法律援助范围,案件被移交至江山市法律援助中心。中心随即指派律师全程代办。今年5月,一审法院判决王某支付经济补偿金5万元。陈老认为判决未能充分体现责任划分,决定提起上诉。

江山市法律援助中心再次为陈老提供法律援助。承办律师从侵权责任与合伙关系双重角度深化分析,并代为上诉:一方面依据民法典相关条款,指出王某未尽安全保障义务存在重大过错;另一方面结合合伙协议中的出资比例,主张赔偿责任应与过错程度和利益分配相匹配。

最终,在衢州市中级人民法院与江山市虎山街道共同组织的调解下,王某同意支付20万元补偿款,这场持续一年的纠纷得以解决。

## 无主财物公告

兹有宁波海警局大榭工作站于2020年9月17日在宁波市北仑区大榭街道滨海东路2号认领并接受调查、主张权利,提供有关证明文件。逾期未认领的,我站将依据《中华人民共和国海警法》第六十二条之规定,自公告之日起届满六个月内,无人认领的,按照无主财物处理。联系电话:0574-26905618。

请相关权利人在此公告发布之日起六个月内到宁波海警局大榭工作站(地址:宁波市北仑区大榭街道滨海东路2号)认领并接受调查、主张权利,提供有关证明文件。

逾期未认领的,我站将依据《中华人民共和国海警法》第六十二条之规定,自公告之日起届满六个月内,无人认领的,按照无主财物处理。联系电话:0574-26905618。

宁波海警局大榭工作站 2025年10月29日

## 民警进企说反诈

近日,三门县公安局沙柳派出所民警走进辖区企业开展反诈宣传活动,通过面对面讲解、案例剖析等方式,提升员工识骗防骗能力。 通讯员 林利军



## 萌娃警营初体验

日前,临海市公安局古城派出所联合临海师范附属小学开展“警苗进警营”活动,为孩子们上了一堂生动的“沉浸式”法治启蒙课。现场,民警带领孩子们近距离接触警用装备,观看无人机腾空演示,体验警用摩托车乘坐,并走进指挥大厅,了解“智慧大脑”实时调度与运转流程。 通讯员 冯梓颖 虞碧婷



## 识毒防毒筑心墙

近日,台州市公安局路桥分局桐屿派出所联合桐屿街道禁毒办、社工及网格员,共同组织学生走进“心安驿站”开展禁毒宣传教育活动。

活动中,民警通过展示禁毒仿真样品及被收缴的笑气存储气罐,帮助师生直观识别违禁品,认识其危害。活动还推动“孩子向家长宣传”模式,鼓励学生将所学禁毒知识带回家,向父母讲解毒品危害与防范要点,以“小手拉大手”方式扩大宣传覆盖面,推动家校协同筑牢禁毒防线。 通讯员 张莎莎



## 暗访督查除隐患

近日,杭州市钱塘消防救援大队联合区公安分局、应急管理局等多部门,对向涛名苑、江东天街、轴承餐饮店等场所开展联合督查,重点就前期发现问题整改情况组织“回头看”,并对各行业领域安全管理情况进行暗访。

检查中发现疏散通道被占用、微型消防站拉动未达到“135”出动标准等问题,督查组现场督促整改,并将相关问题汇总形成隐患清单,落实后续跟踪闭环处理。 通讯员 顾亚方



## 无主财物公告

兹有宁波海警局大榭工作站于2021年8月20日在宁波市甬江港内查获“兴航工65”船,该船货舱内存有海砂2588.07吨,经调查,无法确定上述海砂的所有人,目前已将海砂依法先行拍卖。

## 邻里警务促和谐

通讯员 杨灵叶 冯亚妮

本报讯 近日,临海市大洋派出所社区民警接到某小区居民噪音纠纷求助后,立即联动同小区义警一同赶往现场。两人耐心听取居民诉求、共同商议对策,很快促成矛盾双方握手言和。这一温情一幕,正是该所推行“邻里警务”的生动体现。

今年以来,大洋派出所警务室为基点,以邻里警务为路径,整合辖区群防群治资源,构建起“公安主导、队伍协同、群众参与”的警民共治矩阵。在警务室带领下,各矩阵单元精准发力:“老凤凰”夜巡队针对高发案时段和重点区域开展靶向巡逻防控;灵湖义警队以“邻里互助”为抓手,做实独居老人照护与日常帮扶等民生服务;校宣队围绕反诈、“笑气”防治等群众关切开展精准宣防。

“有事能解决,住着特安心!”居民李大伯说。截至10月,灵湖警务区警情数同比下降23%,“一标三实”常态化准确率达95%,群众安全感与满意度显著提升。

## 消防产品严排查

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队联合区市场监管局开展消防产品专项检查。检查组深入上虞杭州湾工业园区投资发展有限公司、杭州湾上虞经开区东一区科创中心建设工程现场,对灭火器、消火栓、消防水带等消防产品进行细致查验。

经查,部分消防水带、防火门、防火涂料被当场判定为不符合国家标准或行业标准。检查组随即下发《消防产品现场判定不合格通知书》《责令限期改正通知书》,要求相关单位限期完成整改。

检查组还对3种消防产品共2个批次进行抽样封存,并送专业机构检测。下一步,上虞区消防救援大队将持续加大联合执法力度,定期通报消防产品质量监管及违法行为查处情况,切实维护消防产品市场秩序。

## 免费清洗藏猫腻

通讯员 岩依羞 李雨潞

本报讯 近日,宁波市沿江镇,王阿姨(化名)在集市上遇到摊贩于某(化名),对方主动告知她:“阿姨,你的黄金手镯变形了”,并表示可以“免费帮你敲圆、清洗”。王阿姨一听是免费服务,便爽快答应。

于某拿到黄金手镯,敲圆后将其加热,并放入“王水”——一种能溶解黄金的化学溶液,声称该步骤是为了清洗手镯。王阿姨取回手镯时,发现手镯变软、变轻,怀疑于某“动了手脚”,立即报警。

派出所民警到场后对手镯进行称重,发现当前重量为22.67克,比对2013年购买发票上标注的重量,足足少了5.33克。民警随即于某带回派出所。经讯问,于某对使用“王水”盗窃黄金的行为供认不讳。目前,于某已被刑事拘留。

请相关权利人在此公告发布之日起六个月内到宁波海警局大榭工作站(地址:宁波市北仑区大榭街道滨海东路2号)认领并接受调查、主张权利,提供有关证明文件。逾期未认领的,我站将依据《中华人民共和国海警法》第六十二条之规定,自公告之日起届满六个月内,无人认领的,按照无主财物处理。联系电话:0574-26905618。

宁波海警局大榭工作站 2025年10月29日